

打传统文化牌、开展以民宿为中心的深度旅行……

端午假期淄川旅游市场平稳有序



淄川区太河镇民宿芸弘山房举办的庆端午活动。

淄博6月17日讯 端午节三天小长假,淄川区文旅局认真做好安全生产和疫情防控相关工作,丰富假日文化旅游市场供给,市场运行平稳、安全、有序。

以民宿为中心进行2至3天的深度旅行,吃住娱一站式体验的休闲方式备受青睐,牛记庵、芸弘山房、峪里等不少民宿一房难求。游客可以采摘蔬果、体验民俗、欣赏美景、采风写生、手工制作、品尝农家饭菜、享受夏日清凉,感受亲朋好友团聚的欢乐和山乡淳朴的民风。

假日期间,淄川区推出非遗精品展活动,受到游客与市民的喜爱。以主打聊斋文化的蒲松龄纪念馆、聊斋城,以进行陶琉产品设计、制作、动手参与的领尚琉璃文创园及1954文创园都吸引着游客的到来。牛记庵推出DIY手工艾叶香包、包粽子、采摘杏等活动;潭溪山、云明山推出门票半价优惠活动;齐山、马鞍山、云明山等景区面向高考考生推出准考证免票进园活动;久润富硒生态园采摘、射箭、喂羊羔、手工DIY等活动童趣多多;朱水湾轻奢露营

地舒适的度假体验、丰富的趣玩项目,以及樱桃、桑葚、杏采摘园吸引了众多家庭前来度假放松。为确保假日旅游平稳有序,淄川区文化和旅游局及时部署、强化值守,对60家A级景区、旅行社、星级酒店、文化娱乐场所、公共文化场馆进行疫情防控和安全生产检查。各景区严格执行安全应急预案,引导游客遵守游览秩序、保护生态环境,文明旅游。

通讯员 刘苗



领悟传统魅力 共享文化生活

端午节期间,淄川将军路街道西苑社区开展“浓浓端午情,永远跟党走”活动。为弘扬中华优秀传统文化,充分挖掘端午节的深厚文化内涵,进一步丰富居民群众的文化生活,淄川各镇、街道、开发区组织开展了“我们的节日·端午节”主题系列活动。包粽子、唱红歌,大家打捞历史记忆,发掘传统节日的现代意义,树立起“一颗红心永向党”的节日新风尚。通讯员 吕思蓉 王安琦

《般阳蒲氏坡地支谱》入藏淄川区图书馆

淄博6月17日讯 近日,《般阳蒲氏坡地支谱》捐赠仪式在淄川区图书馆举行,淄川区图书馆相关负责同志和山东淄川蒲氏宗亲参加了捐赠仪式。

淄川蒲氏始于元代,世居般阳,族中有蒲松龄、蒲殿俊等历史文化名人。家族世谱曾于明代散失,后经蒲松龄、蒲振趾、蒲珂修复,前后历经八次续修,这部《般阳蒲氏坡地支谱》即在此基础上编修而成。山东般阳坡地蒲氏系淄川蒲氏第五支,始祖蒲璋,由其三世祖蒲瑾

从蒲家庄移居坡地庄。此次编修是由坡地蒲氏族人单独编修成卷,自成一体,至再次续修时与蒲氏总谱进行统编。全书共一册,采用仿古线装,外覆函套,印制精美,装帧考究。

此次《般阳蒲氏坡地支谱》被淄川区图书馆永久收藏,不仅丰富了图书馆馆藏资源,同时有利于传承乡土文化,增强家族乃至社会、民族凝聚力,发挥鉴史知今、启迪后人的社会价值。

通讯员 于宁



《般阳蒲氏坡地支谱》

为非遗项目传承人生产、展示和带徒授艺创造平台 淄川举办非遗精品体验展

淄博6月17日讯 近日,淄川区2021年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产精品体验展活动在SM淄博淄川城市广场启动。

淄博市文化和旅游局党组书记张振香在仪式上强调,非遗植根于深厚的中华优秀传统文化,贴近人民群众的生产生活,深受人民群众的欢迎和喜爱。扎实推进非物质文化遗产传承发展,对深化文化和旅游融合发展具有重大意义。通过组织形式多样、内容丰富的非遗展示展演活动,加强非遗人才队伍建设,推进区级非遗传习所建设,为非遗项目传承

人生产、展示和带徒授艺创造更加广阔的平台。

近年来,淄川区按照“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的方针,积极开展非遗普查、保护和传承工作。截至目前,全区共有各级非物质文化遗产保护名录项目151项,认定各级名录项目代表性传承人共120人。淄川区非物质文化遗产传承发展,走在了淄博市前列。

本次活动共展出各级非遗项目31项,以传承与发展为主题,为群众提供欣赏文化、了解非遗、接近非遗的平台。

通讯员 吕思蓉 王安琦

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com

联系人:张宁 吕思蓉

投稿热线:0533-2650682



淄川区文化和旅游局官方微信二维码



淄川文化云官方微信二维码